





menekülhetett volna, fejét három felé hasította. Az asszony holtan rogyott össze. A gyilkost elfogták, s átkísérték a nagy-károlyi királyi bírósághoz, hol nyomban letartóztatták, s a vizsgálatot megindították.

Kereskedelmi akademiánk, mely áruismereti muzeumának külföldi osztálya részére a közelmúltban Egyiptom export-cikkeitnek teljes gyűjteményét kapta ajándékul az alexandriai osztrák és magyar consulatustól, — e napokban ugyanezen szertára belföldi osztályában is becses adományokkal gyarapodott; t. i. Wein Károly és társai Kézsmárkon a lencsözvetet a növénytől a legfinomabb damasztig; Felmayr István és fia i Szekesfehértáról a kékfestést valamennyi festő- és avatószerrel, mintákkal stb. feltűntető gazdag collectiókat; a cze-mbergi bánya-társulat Dobosinán kobalt és nikkelt érceket; a m. kir. pénzügyminiszterium mult évi 71,014 számú rendelete alapján pedig a kormócibányai pézverőhivatal a pézverést egész folyamában, a nagybányai bányaigazgatóság meg értékes bánya- és kohótermény-gyűjteményét adományozta.

Löverseny. Szükséges tudnivalók a f. hó 20 és 21-iki itteni löversenyekről. Versenysorozatok (programm) ugy az első, mint a második versenynapra Szent-Királyi és Kalenda urak disztribúció-kereskedésében (városháza alatt) szombaton reggeltől kezdve már kaphatók; egy példányára 10 kr. a gyepré (tehát a nyergelő istállóhoz is) egyedül részvényes és tribuna előtti tere szülő beletji-jegyvel lehet lépni; de azért a sikversenypályán való közlekedésre a tribüne előtti tere szülő beletji-jegyvel bírók, feljogosítva nincsenek. A totalisat eur-bó d e h o z a gyepről egyenesen, — míg a páholy és a zártzsekekről a tribüne csarnokát kívülről megkerülve lehet jutni. Helyárák tegnap közölve lettek. Minden kellemetlenség elkerülése végett felkérjük a versenyekben részvevő t. közönséget, hogy beletji-jegyjeit láthatólag hordani sziveskedjék. — Hídeg etelek és hástókról Fehér Hermann ur gondoskodik.

Letartóztatták az éjjel Zsigmond Anna helynéküli cselédeleányt, mivel a népkerében közszemérem elleni kihágást követett el.

Köszönet nyilvánítás. Mindazon jó ismerőseimnek, jóakaróimnak, az egyházi előjárásnak és tanítótestületnek, kik felejtetetlen jó férjem végteszességételen megjelentek s részvétők által fájdalommat enyhítették, halás köszönetem nyilvánítom. Debr. 1890. ápr. 17. Osv. Péntek Fereacze.

Találtatott a nagyerdei fásorban egy óraláncra való joutjou. Tulajdonosa átveheti az erdőmesteri hivatalban. A II. k. ker. kapitányságnál pedig egy talált ezüst karperecz van letéve.

Megbízható gyógykezelés. Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik évágyhiányban, felhívódásban, gyomorgörccsökben és rendetlen székletben szenvednek, a „Moll-féle seidlitz por” használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Széküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kéréndő az ó gyári jelvényével ésalírásával.

Márkay, — mert ő volt az uraságnak czimzett öreg ur.

— Mint új kertész vagyok jitt, — mondá Odón — óvakodjék az emberek előtt nyilvánítani valódi kiletemet. De hogy jön ön ide? Oh igazságos eg, soha jobbkor nem vezethetted volna őt ide, mint most, — tevé hozzá keserűen Odón és az öreg ember karját nem épen gyöngéden fogva, bevonta őt a kis lak szobájába; miután a konyhaajtót bezárta.

Már kivilágosodott ott künn, a szobácska ablakaiban virágcserepek állnak, piros függöny takará őket felig és Odón felre toltá ezeket, hogy meg világosabb legyen.

Márkaynak minden tagja kiszeketett; sejtelem-teljesen nézett Odónre, ki az ágyhoz lépven, a vánkosok alól elévette a kicsi ebenia szekrényt és a naplót.

Márkay tompán kiáltá: — Oh!

— Iseri e két tárgyat orvos? — kérde Odón lángoló szemekkel és halott halvány arczzal.

— Iserem, — felelt ő és merően szemlélte a tárgyakat.

— Olivasta-e valaha e naplót?

— Nem. Hisz két éve hogy itt jártam.

— Kimeri ezt mondani ember? — kiáltá Odón kitérő haraggal. — Eltűnta hagyni anyámat anyi ideig? Durva gyilkos kézre bízta őt, ki alighogy valóban meg nem tebut. Őa megemléte számalomból a teboldyából, a zárdából és ide hozta a börtönbe. A nélkül tartá itt, hogy a kétségbeesett fut, ki anyait szenvedett ide vezette volna? Oh, hogy a két eltaszított egymást fölemelhetne volna a sötét kínzó fájdalom éjéből. Őa a poklot mennyé tudta volna anyám számára varázsolni, kinek egyetlen vágya volt engem láthatni.

— Oh, mikép feltételezhettem volna öröki, — szolt az orvos, — hogyha anyjához

A kapitány előtt.

Apró történetek a rendőrségtől.

A furfangos cigányok.

A Miklós-utcza poroszkált két cigány legény s nagy unatkozásokkal belopózkodtek egy udvarba — hol csirke-csapatot vettek észre.

Nem is lettek volna cigányok, ha a bekecsők alá nem csusztattak volna egy-egy kövérebb csirke fiut.

De rajtu vesztettek, mert a szemes háziasszony észrevette, hogy kutya jár a kertben és a kapitány elé állította a cigányokat.

A kapitány rosz kedvében volt — mint mindig s rájuk nézett itenesen:

— Hogy mertetek lopni, gazemberek?

A hórihorgasabb cigány azonnal kész volt a felelettel:

— Nem loptunk mi, instálom a tekintetes urat.

Nagyon megszomjaztunk, aztán bementünk az udvarra a kuthoz inni. A kut kávája volt két csirke és talán bele is estek volna a kutba, ha mi nem vesszük el onnan. Mikor aztán jót itunk és kifiléi gyekeztünk, elfeledtük le tenni a földre a csirke fiukat. — Csak feledség instálom, csak feledség!

Kutya tragédia.

A törpén maradt Iczik halálsápadtan rontott be a kapitányhoz. Még köszönni is elfelejtett, csak belekezdett egyenesen a monológjába:

— Tessék megbüntetni —

— Téged, Iczik? miért?

— Dehogy engem, nagyságos uram. Az izéek fiát.

— Kit hát?

— A szomszédunk fiát, a Nagy Sanyit.

— Rossz fát tett a tüzre talán?

— Nem a tüzre tette azt a rossz fát, kapitány ur, de a kis kutyánk fejére, mert nem tudta állani az ugatását.

— Hisz az még nem nagy baj.

— Igen ám, de az ütés oly erős volt, hogy a kis kutya rögtönösen szörnyet döglött!

Cs.

Közgazdaság.

Gazdászati apróságok.

Átültetettfák, melyek nem hajtának. Akárhányszor tapasztalhatjuk, hogy átültetett gyümölcs és díszfák, bár kerjük egészen sima és zöld, nem hajtának. Ezt a macakosságot többnyire olyan fáknál tapasztaljuk, melyeket fagyos földre ültettek és azoknál, melyek hosszú utról érkezvén, utközben kiszaradtak. Az ilyen fákat egy régi, de kevesebb ismert eljárás szerint, lá lehet kényseríteni a hajtásra. Az eljárás abból áll, hogy a fát kivesszük a földből, gyökereit eles kessel úgy elvágjuk, hogy a metszési sík a gödör fenekével érintkezze, a megmetszés

után a tiszta vízbe állítjuk s aztán újra elültetjük. A hatás rendkívül gyors, s annál biztosabb, ha a fa törzsét és ágait mészből és agyagból való árral bemazoljuk, hogy a kéreg alatt levő nedvesség ki ne párologhasson. A fa tányerját rövid szálmás trágyával kell betakarani, hogy a föld nedves maradjon alatta.

Vizet át nem eresztő kerti utak. A kerti utakat sok helyen kavicscsal szokták burkolni; de az ily burkolattal ellátott utak gyakran egyenetlenek, minél fogva itt-ott töcsák keletkeznek rajtuk esős időben. E hátrányok miatt jókarban tartásukra igen sok gondot kell fordítani, a mi idővesztéssel és költséggel jár. — Az ilyen kavicsos utaknál czélszerűbbek a betonos utak, melyeket következő módon csinálunk: A beton-kavicsot keresztül hányjuk rostán s a rátapadt földtől megtisztítjuk. 6 rész ilyen kavicshoz 3 rész éles kvarc-homokot keverünk és az ily módon keletkezett keverékhez még 1 rész portlandi cémentet adunk. — Kisebb értékű cémentanyagoknál megfelelőleg több cémentet kell a keverékbe szánni. Össekeverés után az egész anyagot vízzel eresztjük fel, még pedig annyira, hogy meglehetősen sűrű pépszerű anyagot képezzen. Az ily módon elkészített pépet a kelőleg előkészített utakra ósával vagy kapával 6 cm. magasan hordjuk fel és bogárhátszerűen egyengetjük el. — Két nap múlva az anyag megkeményedik és járható lesz. Az ily módon készített utak mindig tiszták, könnyen tarthatók rendben s rajtuk a fű soha sem verődik fel.

Legujabb.

Debreczeni királyi tábla.

A mai nap nemcsak a magyar igazságszolgáltatás, de Debreczen város történetében is korszakalkotó történeti nevezetességu nap fog maradni. A mit már elvezettnek hitünk, Debreczen és a reá támaszkodó nagy országgrész jogos igényei elől a kormány sem zárkozhatott el s a kir. táblai székhelyek megállapításánál Debreczen — mint arról olvasóink alábbi részletes sörögyünkéből meggyőződhetnek — méltó figyelemben részesült. Ez az öröm annál nagyobb, mert egyuttal fényes példáját mutatja annak, mily eredményeket tud kivívni a sajtó szavára megmozdult társadalom hatalmas fellépése és összetartása.

— A „Debreczen” eredeti távirata. —

Budapest (feladott 1 óra 40 perc; érkezett 2 óra 30 perc.) Szilágyi Dezső igazságügyminiszter a királyi táblák és főügyes

segek megosztásáról szülő törvényjavaslatot a képviselőház mai üléseá benyújtotta. A törvényjavaslat szövege csekély eltérésekkel ugyanaz, melyet a lapok már közöltek s melyet a szaktanácskozmány elfogadott. Az új kir. táblák és főügyeségek székhelyei most már a törvényjavaslatban fel vannak sorolva. Ezen székhelyek a következőkéül vannak megállapítva: Budapest, Győr, Pécs, Pozsony, Kassa, Debreczen, Nagyvárad, Temesvár, Szeged, Maros-Vásárhely, Kolozsvár. A debreczeni királyi tábla és főügyesség területe a következő kir. törvényszékek és ügyészségek területéből fog állani u. m.: a debreczeni, nyiregyházi, szatmari, maramaros-szigeti és zilahi kir. törvényszékek és ügyészségek, vagyis Hajdu-, Szabolcs, Szathmár, Maramaros és Szilágy-megyék területéből, a törvényjavaslat szerint azonban az igazságügyminiszternek joga lesz más törvényszékek és törvényhatóságok területéből is az új kir. táblák területét kiegészíteni s már is beszéljük, hogy igen valószínű, mikép Jász-Nagy-Kun Szolnokmegye területéből a karczagi és kisújszállási kir. járásbíróságok területei is később a debreczeni kir. táblához fognak beosztatni. A debreczeni kir. tábla területe egyébként a bpesti után a legnagyobb lesz az egész országban. A nagy kir. tábla és főügyesség hatásköre Bihar, Békés és Arad megyék refog kiterjedni. A törvényjavaslatot az igazságügyi és pénzügyi bizottságok meg lehetén tárgyalás alá veszik s bizonyos, hogy az minden körülmények között megéülészak alatt törvényerőre emelkedik, úgy hogy az új kir. táblák már az őszszel, 1891. január 1-jén azonban feltétlenül megkezdik működésüket.

Debreczeni színház.

Holnap, pénteken, 1899. április 18-án, szünetben, népelőadás, leszállított helyekkel:

REZERVISTÁK.

Bohózat 4 felvonásban.

Főszerkesztő: Sziny Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

A tavaszi idényre raktárra érkeztek:

Női ruhaszövetek, hozzávaló legujabb zsinórdíszek.

Nyári mosó kelmék:

Cretonok, Indish-Foulard és ZEPHIREK,

Nadrág-szövetek,

NAPERNYOK és ESERNYOK,

Férfi Chiffon ingek, Szőnyegek, ágyterítők,

PAPLANOK, Női- és gyermek-harisnyák,

Színes- és fekete selyem-kendők.

Nagyválaszték:

GYÁSZ-SZÖVETEK.

Kaszanyitzky Endre

előbb

KUHINKA ISTVÁN K.

DEBRECZENBEN,

tájanlja íveg-, porcellán-, lámpa- és háztartási cikkek nagyválasztékával berendezett raktárát.

Tavaszi- és nyári idényre különlegesen: túlközött kertigolyókat,

gráci aranyhalakat, IGEN CSINOS

haltartókat és virágtartókat.

Szabadalmazott étel- és palackkűtő

JÉGSZEKRÉNYEKET, legjobbnak bizonyult egészségi

szódavíz készülékeket minden nagyságban.

BERNDORFI, CHINAEZÜST és ALPACCA evőeszközöket

20 évi jóállás mellett.

Arjegyzekekkel kívánatra bérmentve szolgálók. Vidéki megrendések pontosan eszközöltnék.

Ütladák és bőrdöők, mindenféle utazási cikkek,

PÉNZ- és SZIVAR-TÁRCZÁK, zsebkések,

Angol nyergek és kantárok, férfi kalapok,

NYAKKENDŐK és SÉTABÓTOK, Gyermekek koci-bölcsők és

Kalitkák, fa, bőr, pelliche, bronz, majolika, chinaezüst

ALKALMI AJÁNDÉK TÁRGYAK legnagyobb választékban kapható

Szent-Királyi és Kalenda

műipar-árúk raktárában

DEBRECZEN, NAGY-VÁRAD, jöter. Szt. László-tér.

Kunz József és Társánál

Debreczen kistemplom-bazár.

Gyári raktár valódi rumburgi, hollandi, irhoni, creas és fonalváznakból;

Asztalneműek,

törölközők és zsebkendőkből.

Schroll Benedek és fia legjobbj minőségű

siffon és fehéráru

gyártmányainak bizományi raktára, Saját gyárunkban készült

fehérneműek,

urak, nők és gyermekek részére.

GALLÉR és KÉZELŐK.

Menyasszonyi kelengyék

teljes kiállítás elvállaltatik.

